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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 08 DE

DEZEMBRO DE 2021

Aos oito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, na sala de reunião virtual
da  Rede  Nacional  de  Pesquisa  (RNP) ,  acess íve l  por  meio  do  l ink :
conferenciaweb.rnp.br/webconf/consu,  reuniram-se  os  membros  do  Conselho
Universitário  (Consu)  da  Universidade  Federal  de  São  Paulo  (Unifesp),  sob  a
presidência  de  Nelson  Sass.  Estiveram  presentes:  Alexandre  Pazetto  Balsanelli,
Alexsandro Cardoso Carvalho, Ana Cláudia Bonillha, Anderson da Silva Rosa, Angelo
Amato  Vincenzo  de  Paola,  Bruno  Konder  Comparato,  Caden  Souccar,  Cláudia
Fegadolli,  Cláudia  Maria  França  Mazzei  Nogueira,  Clédson  Akio  Sakurai,  Clóvis
Ryuichi Nakaie, Cynthia Andersen Sarti, Daniel Arias Vezquez, Dario Santos Junior,
Djalma José Fagundes, Elaine Damasceno, Eliane de Souza Cruz, Elson Luiz Mattos
Tavares da Silva, Fábio Alexandre dos Santos, Fábio Franzini, Fernando Sfair Kinker,
Geórgia Mansour, Giovanna Bonilha Milano, Gustavo Fernandes Camargo Fonseca,
Igor Dias Medeiros, Ivan Cesar Ribeiro, Jaqueline Martins, Jane Zveiter de Moraes,
João Teófilo da Silva, José Carlos Costa Baptista da Silva, Juliana Garcia Cespedes,
Julio Cesar Zorzenon Costa, Jumile dos Santos Moreira, Karen Fernandez Costa, Lia
Rita Azeredo Bittencourt,  Lígia Ajaime Azzalis,  Luciana Chagas Caperuto, Luciana
Maria Cavalcante Melo, Luciana Massaro Onusic, Luiz Leduíno de Salles Neto, Manuel
de Jesus Simões, Marcos Cezar de Freitas, Marcos Ferreira de Paula, Maria Aparecida
Juliano, Maria José da Silva Fernandes, Maria Liduína de Oliveira e Silva, Mariângela
Graciano, Maurício Correa de Almeida, Nelson Sass,  Odair Aguiar Junior,  Patrícia
Laczynski  de  Souza,  Paulo  Schor,  Raiane  Patrícia  Severino  Assumpção,  Ramiro
Anthero de Azevedo, Regiane Albertini de Carvalho, Sinara Aparecida Farago de Melo,
Taiza Stumpp Teixeira e Tales Marins Maciel Batista. Justificaram ausência Ana Luisa
Hofling Lima Farah, que foi substituída por Ruth Guinsburg, porém Ruth Guinsburg
também justificou e foi substituída por José Luiz Gomes do Amaral; Ederson Luiz Silva,
que foi substituído por João Teófilo da Silva; Emília Inoue Sato, que foi substituída por
Jair de Jesus Mari, porém Jair de Jesus Mari também justificou e foi substituído por
Rosiane Mattar, que também não pôde comparecer; Flavio Faloppa, que foi substituído
por Ana Luisa Hofling Lima Farah, porém Ana Luisa Hofling Lima Farah também
justificou e foi substituída por Ruth Guinsburg; José Ivaldo Rocha, que foi substituído
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por Elizabeth Pinto Magalhães de Almeida; Jose Osmar Medina de Abreu Pestana que
foi  substituído por  Flávio  Faloppa,  porém Flávio  Faloppa também justificou e  foi
substituído por Ana Luisa Hofling Lima Farah; Mary Uchiyama Nakamura, que foi
substituída por Moises Cohen, porém Moises Cohen também justificou e foi substituído
por Alba Lucia Bottura Leite de Barros, que também não pôde comparecer; Tania
Mara Francisco, que foi substituída por Georgia Mansour. Justificaram ausência e não
foram  substituídos:  Ieda  Aparecida  Carneiro.  Participaram  da  reunião  como
convidados: Ademar Arthur Chioro dos Reis, Andréia Regina de Oliveira Camargo,
Douglas Renato Pinheiro, Eduardo Alexandrino Sérvolo de Medeiros, Eliane Muniz
Pires,  Fabiana  Schleumer,  Gabriela  Oliveira  Rodrigues,  Gianna  Maria  Griz
Carvalheira, Glaucia de Castro Champion, Isabel Marian Hartmann de Quadros, Isis
Boll de Araujo Bastos, Janete Cristina de Melo Marques, Larissa Beltramim, Lidiane
Cristina da Silva,  Mário  Anaia Gomes Neto,  Maristela  Bencici  Feldman,  Mauricio
Lourenção Garcia, Ricardo Pimenta Bertolla, Rosane Cristina Piedade Tamada, Sandra
Regina Leite de Campos, Wallace Chamon Alves de Siqueira. Tendo as presenças sido
registradas, foi constatado quórum com 58 conselheiros(as). O Presidente inaugurou
os trabalhos informando que, como de costume, a sessão estava sendo gravada e
transmitida por meio do sistema de streaming. Convidou a Vice-reitora, Profa. Raiane
Patrícia Severino Assumpção, para compor a mesa e anunciou que estava em curso a
última reunião deste colegiado com a composição dos(as) representantes eleitos(as)
que  finalizavam  seus  mandatos,  assim  saudando  os(as)  conselheiros(as).
EXPEDIENTE - > Informes: ♦ II Curso de Métricas de Desempenho Acadêmico e
Comparações Internacionais – O Presidente parabenizou o encerramento do Curso de
Atualização em Métricas de Desempenho Acadêmico e Comparações Internacionais
articulado pelo Conselho de Reitores das Universidades Paulistas, o qual conta com o
apoio da Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de São Paulo (Fapesp). Registrou
cumprimentos aos(às) formandos(as) Ana Paula Dias França Guareschi,  Camilo de
Lellis Santos, Lia Rita de Azeredo Bittencourt, Magali Aparecida Silvestre, Mariana
Amorim Fraga e Rogério Schlegel;  bem como ao conselheiro Alexsandro Cardoso
Carvalho, que trabalhou como tutor. ♦ Emendas Parlamentares – ◊ O conselheiro
Bruno informou sobre a  visita  do deputado federal  Alencar  Santana à  Escola  de
Filosofia Letras e Ciências Humanas (EFLCH) para acompanhamento das melhorias
realizadas com os recursos da emenda parlamentar por ele destinada ao campus
Guarulhos em 2020 e 2021. ◊ E, a Profa. Raiane atualizou as informações sobre as
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negociações com vistas às emendas parlamentares e a expectativa de recuperação do
orçamento  para  o  exercício  2022,  dizendo  que  a  bancada  parlamentar  paulista
determinou recursos para serem distribuídos entre as universidades federais (Unifesp,
UFABC e Ufscar) e institutos (IFSP e Ita) do estado. O Presidente registrou o empenho
da  vice-reitora  em prol  do  interesse  coletivo  e  a  forma como tem conduzido  as
negociações para angariar recursos para a instituição. ♦ Semana de Direitos Humanos
–  O  conselheiro  Bruno  compartilhou  que  a  EFLCH  está  realizando  atividades
dedicadas  à  Semana  de  Direitos  Humanos  -  em  celebração  ao  dia  dos  Direitos
Humanos,  comemorado  em 10  de  dezembro  -  oportunidade  em que  os  laços  da
universidade são estreitados com a prefeitura e outros poderes do município, o qual
estava também comemorando seu aniversário. > Aprovação da Ata: A ata da sessão
ordinária de 11 de novembro de 2021 foi aprovada sem quaisquer ressalvas.
Foram registradas quatro abstenções de conselheiros(as) que não estiveram presentes
na referida reunião. ORDEM DO DIA - O Presidente consultou a plenária sobre a
inversão dos pontos e não havendo objeções, ele tratou primeiramente do ponto (3)
REGIMENTO INTERNO CAMU (SEI 23089.010093/2021-96) – A Profa. Isis Boll
de  Araújo  Bastos,  coordenadora  da  Câmara de  Mediação da  Unifesp  (Camu),  foi
convidada a apresentar a proposta de regimento interno. Por meio de dezenove slides,
ela explicou a origem do órgão que remonta ao ano de 2018 quando da publicação da
Resolução 162 do Consu; a instituição de comissão para estudar melhor a forma de
estruturar a mediação de conflitos na instituição envolvendo, necessariamente, pelo
menos um(a) servidor(a), através da Portaria da Reitoria 2938/2020; e, instituição da
Camu em 2021, Portaria da Reitoria 2005/2021. Ela discorreu sobre a estrutura do
documento que é disposto em três capítulos - Competência, estrutura e composição;
Procedimento - Eixo Resolutivo; e, Disposições Finais - os quais disciplinam as ações
da  Camu,  que  se  dividem em três  eixos:  preventivo,  estratégico  e  resolutivo.  A
coordenadora falou da composição, dos fluxos, dos principais aspectos da mediação,
do  sigilo  e  da  ética,  dos  procedimentos  e  prazos.  Após  breve  rodada  de
esclarecimentos, em regime de votação por meio de enquete, foi aprovado o
Regimento Interno da Câmara de Mediação Unifesp (Camu). Foi registrada uma
abstenção e nenhum voto contrário. O Presidente manifestou agradecimento e júbilo
pela construção e elevação dos patamares de integridade na instituição.  Também
foram registrados cumprimentos no bate-papo público (public chat).  Retomando a
ordem numérica, tratou-se do item (1) CONCURSOS E PROCESSOS SELETIVOS
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SIMPLIFICADOS – Considerada a planilha enviada previamente para análise dos
membros, em votação realizada por meio de enquete, foram aprovadas as aberturas
de  Concursos  Públicos:  do  campus  São  Paulo:  -  Enfermagem/Enfermagem  em
Cuidados  Intensivos/Emergência;  -  Medicina  III/Cirurgia/Cirurgia  Torácica  e
Broncoscopia;  -  Pediatria/Oncologia  Pediátrica/Cancerologia  Pediátrica;  -  Medicina
I/Endocrinologia;  e,  -  Medicina/Infectologia.  E,  do  campus  Osasco:  Relações
Internacionais/Negociações  Internacionais.  Igualmente,  foram  aprovadas  as
aberturas de Processos Seletivos Simplificados:  do campus Diadema: Ciências
Biológicas/Bioquímica  e  Biologia  Molecular;  do  campus  São  Paulo:  Ciências  da
Saúde/Ciências  da  Educação;  do  campus  São  José  dos  Campos:  Ciência  da
Computação/Ciência  da  Computação  e  Engenharia  Biomédica/Reabilitação/
Biomecânica; e, do campus Osasco: Economia/Introdução à Economia. E, ainda, foram
aprovados os cancelamentos da abertura de processo seletivo simplificado do
campus Osasco, área de Ciências Contábeis/subárea Contabilidade Social e Ambiental;
e, das etapas de processo seletivo simplificado da área de Administração/subárea
Administração  Geral,  este  último  já  homologado  anteriormente.  Por  fim,  foram
homologados os resultados dos concursos públicos:  do  campus São Paulo:  -
Morfologia/Anatomia  Descritiva  e  Topográfica:  1ª  Eliane  Florêncio  Gama;  -
Cirurgia/Cirurgia Plástica: 1º José da Conceição Carvalho Junior; - Cirurgia/Cirurgia
Plástica/Cirurgia  Oncológica:  1º  Renato  Santos  de  Oliveira  Filho;  -
Medicina/Infectologia:  Não  houve  candidatos(as)  habilitados(as).  (2)
REDISTRIBUIÇÃO (SEI  23089.015766/2021-02)  -  Pedido  de  redistribuição  de
Marcelo  Teixeira  do  Departamento  de  Ciência  e  Tecnologia  da  Universidade
Tecnológica Federal do Paraná (UTFPR) - selecionado pelo edital de redistribuição
339/2021- para o Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT) do campus São José dos
Campos, oferecendo o código de vaga em contrapartida – Com base na documentação
disponibilizada  previamente  para  análise  dos  membros  e  estando  todos(as)
esclarecidos(as), em votação realizada por meio de enquete, foi aprovado o pedido
de  redistribuição  de  Marcelo  Teixeira  do  Departamento  de  Ciência  e
Tecnologia  da  Universidade  Tecnológica  Federal  do  Paraná  (UTFPR)  -
selecionado pelo edital de redistribuição 339/2021- para o Instituto de Ciência
e Tecnologia (ICT) do campus São José dos Campos, oferecendo o código de
vaga 0873539 em contrapartida. Nesse momento, foi constatado que muitos(as)
conselheiros(as) haviam sido desconectados(as), possivelmente em razão da queda de
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energia elétrica em algumas áreas do município de São Paulo, notadamente na região
da Vila Clementino/Vila Mariana, onde boa parte da plenária se localizava. Não foi
possível  alterar  a  ordem  dos  pontos,  pois,  uma  verificação  rápida  mostrou  que
convidados(as) que participariam do debate dos temas seguintes, ainda não estavam
reconectados(as). Assim, para aguardar o restabelecimento do quórum, o Presidente
estabeleceu uma pausa, com a concordância dos membros presentes. Retomados os
trabalhos,  ainda  perduravam  dificuldades  técnicas  enfrentadas  por  parte  de
alguns(mas) participantes, houve consenso sobre o adiamento do item (4), tendo em
vista que o Auditor Chefe, Dr. Douglas Renato Pinheiro, ainda não havia restabelecido
a sua conexão. Dessa forma, tratou-se do ponto (5) PLANEJAMENTO DO RETORNO
SEGURO DAS ATIVIDADES PRESENCIAIS NA UNIFESP – Deliberação sobre a
minuta de resolução sobre o Planejamento do Retorno Seguro das Atividades
Presenciais na Unifesp, para o início do calendário acadêmico de 2022 – O
Presidente  agradeceu  a  disponibilidade  dos  convidados  que  flexibilizaram  seus
horários  de  modo a  encaixar  a  presença na reunião que acontecia  com algumas
intercorrências e convidou para compor a mesa os membros do Comitê Permanente
para Enfrentamento da Pandemia de Coronavírus (CPEC), Professores Ademar Arthur
Chioro dos Reis e Eduardo Alexandrino Sérvolo de Medeiros, bem como a Chefe de
Gabinete, Profa. Isabel Marian Hartmann de Quadros. Ela discorreu sobre a proposta
de resolução que havia sido encaminhada previamente aos(às) conselheiros(as) e era
projetada em tela. Explanou que o texto buscava traduzir o que fora debatido na
sessão extraordinária realizada na semana anterior, também tomando como base a
Resolução 205 que, por sua vez, planejava o retorno das atividades presenciais de
forma faseada, a qual já está sendo aplicada para o semestre letivo em curso, com os
planos  de  retorno dos  campi  já  aprovados  e  em vigência  até  fevereiro  de  2022.
Detalhou que as condições atuais permitem o retorno pleno e seguro para o semestre
seguinte, mantidas as medidas de biossegurança (levantamento da cobertura vacinal ),
e o planejamento dessa nova etapa precisa ser antecipado e, assim, justificando a
premência do texto proposto. Destacou as instâncias responsáveis por acompanhar o
estudo das condições e estabelecimento dos planos de cada setor ou segmento da
instituição  (Pró-reitorias  e  comissões  locais  dos  campi),  os  quais  deverão  ser
aprovados pelas Congregações ou Conselhos de Campus e, posteriormente, tornados
públicos por meio do portal coronavírus da Unifesp (https://coronavirus.unifesp.br/).
Ressaltou que, em caso de necessidade, está previsto o retrocesso a níveis de restrição
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adequados. Com a palavra, o Prof. Eduardo opinou que o documento que estava sendo
apresentado expressa muito bem o que vem sendo discutido e trabalhado desde que a
doença chegou no país no início de 2020, e contempla as preocupações da comunidade
Unifesp. Disse que o cenário atual - que apresenta bons indicadores epidemiológicos e
baixo número de internações por Covid-19 - permite o planejamento do retorno pleno
de forma segura, conforme os termos apresentados na proposta. Sublinhou que o alto
grau de cobertura vacinal confere segurança sobre a proteção da população mesmo
frente às novas variantes da doença, como a ômicron, esta já presente no Brasil, e
outras que poderão surgir. Frisou a importância do reforço vacinal, incentivando a
terceira dose do imunizante em todos os elegíveis pelo critério temporal (quatro meses
após a primeira dose). Assegurou que o CPEC está atento a tudo o que acontece e se
desenha nesse cenário e entende que é chegado o momento de retomar as atividades -
garantidas  as  medidas  de  prevenção  e  de  biossegurança  -  e  sanar  os  prejuízos
pedagógico-educacionais e os impactos na convivência social causados pela pandemia,
sem se omitir  caso seja necessário retroceder às restrições mais rígidas.  O Prof.
Arthur  Chioro  assinalou  que  a  decisão  de  regulamentar  o  retorno  requer  muita
responsabilidade e planejamento. Destacou dois aspectos relevantes da proposta: a
vacinação, medida esta que não tem caráter individual, visto que a ampla cobertura
significa  maior  proteção  coletiva;  e,  a  lógica  da  proposta  de  retorno  que  se
apresentava, a qual não se impõe de cima para baixo, mas parte da percepção das
comissões locais, que estão mais próximas de suas comunidades e, portanto, oferecem
uma  percepção  mais  acurada  das  suas  realidades.  A  Profa.  Raiane  distinguiu  o
conteúdo da proposta que estava sendo apreciada - dispondo sobre o planejamento
para o retorno às atividades presenciais, modalidade de trabalho originária convertida
temporariamente em trabalho remoto exclusivamente por imposições da pandemia -
daquela aprovada na sessão anterior e que trata de nova modalidade a ser implantada
na  instituição,  o  teletrabalho.  As  inscrições  foram  abertas  para  participação  da
plenária. Então, seguiram-se: falas de apoio ao documento e compartilhamento de
experiências  positivas;  pedidos  de  esclarecimentos  sobre  a  obrigatoriedade  da
imunização  completa,  a  legalidade  da  exigência  de  passaporte  vacinal  e
preenchimento  de  autodeclaração,  e  questões  relacionadas  à  higienização  dos
ambientes e, em especial, a limpeza de superfícies; sugestões para o aprimoramento
do  texto.  Nesse  sentido,  colaboraram  a  Sra.  Elaine  Muniz  Pires  do  coletivo
MaternaCiência,  quem havia endereçado moção aos conselheiros(as).  A convidada
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agradeceu o espaço que lhe era concedido e, falando em nome do MaternaCiência e do
grupo de trabalho de mães servidoras, solicitou a inclusão de trecho no texto que
estava sendo debatido:  “O retorno presencial  dos(as)  servidores(as)  que possuem
filhos(as) até 12 anos de idade, ainda não vacinados(as), ou que sejam cuidadores(as)
principais de pessoas com deficiência, que não aderirem ao teletrabalho de forma
integral, deve ocorrer não antes dos 30 dias de antecedência ao início do primeiro
semestre letivo de 2022, salvo quando realizem trabalhos essenciais. Quando possível,
o retorno presencial ocorrerá apenas quando do início do semestre, considerando os
riscos às crianças não vacinadas, a nova variante ômicron e o necessário planejamento
familiar para o retorno presencial, sobretudo em períodos de férias escolares”. Ela
também  ressaltou  a  necessidade  de  planejamento  familiar  daqueles(as)  que  têm
filhos(as) menores de doze anos, ou os que têm sob seus cuidados, ou ainda são
responsáveis por indivíduos que necessitem de acompanhamento (idosos, incapazes,
pessoas com deficiência etc.) O conselheiro Alexsandro sugeriu: no § 1º do artigo 4º -
substituir  a  palavra  “indispensável”  por  “obrigatório”  e,  ainda,  excluir  os  termos
“preenchimento de autodeclaração”; no artigo 5º - reconduzir as comissões locais; no
artigo 6º - contemplar o teletrabalho, além do retorno presencial. O conselheiro Elson
sugeriu: transcrever para o texto proposto o conteúdo da Resolução 205, a qual será
revogada;  no  artigo  8º  -  explicitar  os  níveis  de  ocupação,  caso  seja  necessário
retrocesso a restrição de atividades presenciais, ainda que em forma de anexo; no
artigo 6º, inciso X - incluir “outras circunstâncias locais que necessitem de atenção
para preservação da comunidade”; ainda no artigo 6º - excluir o inciso XI que fala da
antecedência de 30 dias, o qual julgou desnecessário; e,  por fim, incluir no texto
proposto o artigo 4º da normativa 90, de modo a especificar quais são os quadros que
podem permanecer em trabalho remoto. Finalizadas as inscrições, os esclarecimentos
de ordem técnica foram prestados pelo  Prof.  Eduardo e  pelo  Prof.  Arthur.  Já  os
aspectos legais e jurídicos foram elucidados pela Pró-reitora de Gestão com Pessoas,
Sra.  Elaine Damasceno. Ela disponibilizou parecer elaborado por outra instituição
federal que discorre sobre o parecer da consultoria jurídica do Ministério da Educação
(Conjur-MEC)  acerca  da  obrigatoriedade de  imunização das  populações  das  IFES
(https://www.ufpr.br/portalufpr/wp-content/uploads/2021/10/Vacinas-CONJUR-MEC.pd
f ) ,  b e m  c o m o  o u t r o s  d o c u m e n t o s  r e l e v a n t e s  p a r a  o  d e b a t e
(https://sei.unifesp.br/sei/publicacoes/controlador_publicacoes.php?acao=publicacao_v
i s u a l i z a r & i d _ d o c u m e n t o = 9 2 9 6 7 3 & i d _ o r g a o _ p u b l i c a c a o = 0  e
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https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/instrucao-normativa-in-n-90-de-27-de-maio-de-2021
-323020973); explicou que todos(as) são elegíveis para o retorno presencial (salvo o
rol de doenças crônicas a ser observado) e que as autarquias e fundações federais têm
liberdade de regular os seus próprios escalonamentos, de acordo com o artigo 17 da
Instrução Normativa 90. Chamou a atenção para o fato de o estado de calamidade
pública declarado pelo Decreto de Lei 6 de 2020, ter perdido a sua validade em 31 de
dezembro do mesmo ano e, com base na Instrução Normativa 90 o egrégio colegiado
aprovou a Resolução 205 que dispõe sobre o planejamento dos passos iniciais no
sentido  do  retorno  presencial.  E,  ainda,  prognosticou  que  a  Lei  Complementar
173/2020 pode também perder sua validade, considerando o cenário epidemiológico
atual. Assim, explicou que para a instituição ter segurança jurídica para quando a IN
90 deixar de vigorar, é preciso antecipar o planejamento do retorno pleno. A Profa.
Isabel,  por sua vez,  esclareceu as dúvidas relacionadas às atividades pedagógicas
explicando que o planejamento feito com base na Resolução 205 continua válido, no
entanto, a nova proposta de regulamentação interna confere abertura para a retomada
de outras atividades antes mesmo do calendário da graduação 2022/1, previsto para
abril.  Ela  também  acrescentou  que  o  documento  considerou  a  IN  90  em  sua
elaboração, mas, como trata de tempo futuro, também prevê que as orientações e
diretrizes serão atualizadas de acordo com a legislação vigente à cada época. Sobre as
sugestões oferecidas pelos membros, ela disse que muitas seriam facilmente acatadas,
tais  como  tornar  o  preenchimento  do  formulário  obrigatório,  exigência  de
comprovante de imunização,  recondução das comissões locais  e especificação dos
planos locais  de contingência.  Defendeu a  manutenção do inciso  XI  do artigo 6º
explicando tratar-se de um movimento preparatório, de ocupação faseada, antes do
recebimento  do  maior  contingente  populacional:  os  estudantes  de  graduação que
iniciarão  o  primeiro  semestre  letivo  de  2022  no  mês  de  abril.  Por  fim,  sugeriu
encaminhamento para o pedido protocolado pelo coletivo MaternaCiência de manter
afastadas mães de filhos menores de doze anos. A Chefe de Gabinete recomendou que
eventuais demandas sejam analisadas pelas comissões locais, mediante submissão de
solicitação e justificativa de servidores(as) , de modo a evitar que setores inteiros
fiquem desfalcados em locais onde esse contingente populacional é majoritário.  O
Presidente agradeceu o trabalho minucioso da equipe que elaborou o documento, o
debate e as importantes contribuições recebidas. Estando todos(as) esclarecidos(as) e
julgando os subsídios suficientes para a tomada de decisão, ele consultou os membros
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em regime de votação por meio de enquete. Registradas quatro abstenções e nenhum
voto  contrário,  foi  aprovada  a  proposta  de  resolução  que  dispõe  sobre  o
Planejamento do Retorno Seguro das Atividades Presenciais na Unifesp, para o
início  do  calendário  acadêmico  de  2022,  acatadas  sugestões  de
conselheiros(as) e da comunidade Unifesp. Então, tratou-se do item (4) PAINT
2022 (SEI 23089.020346/2021-30) – Aprovação do Plano de Auditoria Interna
2022 – O Presidente destacou o trabalho notável da Unidade de Auditoria Interna, no
controle  interno  e  na  utilização  de  mecanismos  que  conferem  transparência  e
integridade à  instituição qualificando-a com base na matriz  de risco.  Assinalou a
importância  de  o  Consu  -  ao  qual  a  Audin  está  vinculada  -  acompanhar  as
recomendações  dos  órgãos  de  controle  da  administração  pública  para  o
desenvolvimento institucional. Então, a palavra foi franqueada ao Auditor Chefe, Dr.
Douglas Renato Pinheiro. Ele apresentou por meio de seis slides os principais aspectos
do planejamento contido no documento que, na sua íntegra conta com 50 páginas, o
qual foi encaminhado previamente para análise dos membros. Ele elencou algumas
atividades que serão realizadas no próximo ano, dentre elas, o Relatório de Auditoria
Anual (RAINT 2021) será submetido ao egrégio colegiado futuramente. Não houve
questionamentos, tendo sido registrados apenas cumprimentos ao serviço prestado.
Em regime de votação por meio de enquete, foi aprovado o Plano de Auditoria
2022 (PAINT 2022). Foram registradas duas abstenções e nenhum voto contrário.
(6) ELEIÇÕES GERAIS 2021 – Homologação dos resultados das eleições para
os conselhos centrais e demais órgãos colegiados da Unifesp (2022-2023/4) - O
Prof. Wallace Chamon Alves de Siqueira se colocou à disposição do conselho para
elucidar quaisquer dúvidas a respeito dos resultados apresentados, cuja cópia integral
havia sido publicada na página das eleições, difundida por outras vias de comunicação
e enviada previamente para análise dos(as) conselheiros(as). Não houve quaisquer
questionamentos  acerca  dos  resultados.  Em  relação  ao  exitoso  trabalho,  foram
registrados muitos cumprimentos à comissão eleitoral composta também por Gianna
Maria Griz  Carvalheira,  Janete Cristina Melo Marques,  Caio Sussumu de Macedo
Motoyama, Henrique Crepaldi.  A conselheira Sinara sugeriu controle rigoroso das
presenças  no  novo  ciclo  que  irá  se  iniciar  de  modo  que  todos(as)  os(as)
conselheiros(as) acompanhem os trabalhos na íntegra, dedicando-se a todas as pautas
e não a apenas algumas de maior interesse. Sugeriu que logo na primeira reunião com
a nova composição, seja ressaltada a responsabilidade da representação para a qual se
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elegeram. A sua fala foi corroborada pelos conselheiros Alexsandro e Clóvis, também
preocupados com o controle de frequência e o melhor funcionamento do órgão. O
conselheiro Daniel chamou à reflexão sobre o formato das eleições para os órgãos
colegiados cujas regras atuais permitem votos em tantas vagas quantas estiverem
disponíveis. Ele entende que há o risco de um grupo organizado - não necessariamente
composto  pela  maioria  -  ocupar  todos  os  assentos  disponíveis  e  comprometer  a
diversidade das representações. O Presidente concordou que o controle de frequência
deve  ser  realizado  conforme  dispõe  o  regulamento  e  agradeceu  as  sugestões
oferecidas dizendo que toda a experiência acumulada e as colaborações recebidas
devem ser levadas em consideração para o aprimoramento institucional.  Anotou a
sugestão de formação de Grupo de Trabalho específico para estudar todas as questões
relacionadas  ao  funcionamento  dos  órgãos  colegiados  da  Unifesp,  do  qual  o
conselheiro  Alexsandro  se  prontificou  a  participar.  Por  meio  de  enquete  que
registrou apenas uma abstenção e nenhum voto contrário, foram homologados
os resultados das eleições gerais para os conselhos centrais e demais órgãos
colegiados da Unifesp, mandato 2022-2023/4. Então, o presidente relembrou e
agradeceu  os  principais  trabalhos  realizados  pelo  Consu  com a  composição  que
encerrava seu mandato, os quais exigiram muito vigor em tempos adversos, mas foram
bem-sucedidos e tornam a universidade mais robusta, dando continuidade e honrando
a  história  institucional.  O  Presidente  convidou  os(as)  participantes  a  reservarem
momento dedicado às vítimas da Covid-19 e, assim, guardou-se um minuto de silêncio.
E, para finalizar, recorreu às palavras escritas por Guimarães Rosa em Grande Sertão
Veredas: “o real não está na saída, nem na chegada, ele se dispõe para a gente é no
meio da travessia” para saudar o ciclo que se encerrava - cujos trabalhos ao longo dos
dois últimos anos foram muitos e de grande relevância - e para fazer votos de sucesso
para o novo período que logo se iniciará. A Profa. Raiane, quem participou ativamente
do ciclo que se encerrava,  tendo presidido algumas reuniões do calendário 2021,
endossou as palavras do Presidente e também agradeceu o empenho de todos(as) que
permite a universidade cumprir o seu papel, despediu-se daqueles(as) que finalizam o
mandato e desejou muita energia aos(às) que estavam sendo reconduzidos(as). Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Maristela Bencici Feldman, secretária, lavrei
a presente ata que será publicada depois de aprovada. ATA APROVADA NA SESSÃO
ORDINÁRIA DO DIA 12 DE JANEIRO DE 2022.
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